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· 04/07 

RéACTION
Un plausible candidat à la présidence de la République Française en 2012 muselé par des fonctions directoriales au FMI n'intéresserait aucune police? aucun service secret? aucun directeur d'hôtel soucieux de la bonne tenue de son *****? aucun compatriote mondialisé? Soyons sérieux, les USA ignorent les 35 heures et ça avait beau être un weekend à NYC et à Paris, qu'il y ait eu complot ou une simple bavure intellectuelle d'un homme surmené, tout le monde incriminé a fait son métier ± bien ou mal
sur Le patron des Renseignements intérieurs dément être intervenu dans l'affaire DSK 38 
· 04/07 

RéACTION
Qui niera qu'Anne Sinclair est une vraie femme? Pas moi et encore moins depuis "l'affaire"! Qui niera que DSK est un homme politique du haut de gamme? Pas moi et pourtant, je suis totalement hostile aux 35heures qu'il a inspirées à cette pov'Martine et il n'est nullement certain que j'aurais voté pour lui au 2e tour. Comme JPP, DSK revient, tant mieux. Mais qui niera le dégoût-fascination qu'inspire le Barbe-Bleue du XXIe siècle sur nombre de femmes sinon d'hommes? Quel effet sur les bisexuels?
sur Non au procès du féminisme ! 16 
  03/07 

RéACTION
Les grands obsédés sexuels que j'ai pu connaître dans ma vie professionnelle ne m'ont jamais paru parfaitement heureux de l'être à temps plein. L'histoire de NYC sera-t-elle une catharsis pour ce malheureux qui sait aussi que l'argent ne fait pas le bonheur et que la politique est un mélange de mensonges et de pots-de-vin? On ne peut pas empêcher un cerveau de penser et moi je veux savoir ce qu'il avait à dire pendant la campagne présidentielle, notamment sur la santé, le travail et les 35h…
sur Quand DSK écrivait lui-même le scénario de sa chute 61 
  02/07 

RéACTION
Allons, Bernard, nous connaissons trop bien le monde pour ne pas nous sentir tous concernés par l'affaire DSK aussi grave pour la réputation de la France que les Frégates de Taiwan ou le Rainbow Warrior. A chaque chose malheur est bon, la vie sexuelle de l'humanité, déjà perturbée par le Sida et les MST, va s'en trouvée mieux discutée sinon améliorée. Nous avons besoin d'hommes d'Etat d'envergure universelle. Impuissants ou non mais lucides, ils doivent pouvoir décider au mieux pour le mieux.
sur Sur DSK, Bernard Debré "reconnaît qu'il est allé trop vite" 44 
  02/07 

RéACTION
Excellent article de référence pour les futurs Alexandre Dumas qui auront déjà à mettre en scène Giscard, Mitterrand, Chirac, Dumas Roland et autres supposés grands baiseurs successeurs du Régent et de Talleyrand. On verra qui se confirmera un jour: c'est DSK lui-même qui a monté ce scénario abracadabrant l'exorcisant par un martyrologue sophistiqué en évitant une campagne débilitante évoquée au avril. Coup sans nom au bridge, Dominique Job SK a Anne S, une femme plus belle que Bernadette, righ
sur Affaire DSK : enquête de personnalité 57 
  02/07 

RéACTION
Voila un homme politique sexa-sexo qui a du coffre même s'il a pris un coup de vieux. La médecine d'avant-garde, celle que booste le dopage sportif et les stem-cells, l'aideront au besoin à réparer des ans l'irréparable outrage que l'épreuve de la taule n'a pas arrangé. cela fait plaisir de revoir Anne Sinclair rayonner car elle peut être fière d'elle comme peut être également reconnaissante la vraie politique française si ce couple de grand talent fait pour ça revient au plus haut niveau. 
sur Une soirée dans un restaurant italien pour la première soirée libre de DSK 37 
  02/07 

RéACTION
Job DSK peut envisager de sortir de son fumier, tant mieux pour le discours politique français s'il peut s'exprimer librement puisqu'il n'est plus muselé par le FMI. Le versant sexuel de l'affaire de toute façon n'est plus révisable; ses conséquences anthroposociologiques continueront de se développer, qu'il soit condamné ou non. On peut le remercier de nous permettre d'appeler un juif un juif, un obsédé sexuel un obsédé sexuel, un riche un riche, sans censure hypocrite politiquement incorrecte
sur Les interrogations sur DSK perturbent la primaire PS 32
  29/06 

RéACTION
Quelle que soit la suite de l'affaire DSK, the game is over. Tout le mal et le bien qui en résultent sont répertoriés. Devant le creux du discours socialiste depuis son retrait, la disparition de l'homme politique présidentiable, qu'on fut pour ou contre lui, est désastreuse; il laisse la place à des ministrables. Les conséquences sociologiques de son acte "délinquant" est un fait constituant de la civilisation universelle par la révolution des mœurs sexuelles modernes qui en résulte déjà. 
sur Affaire DSK : les avocats en quête de détails sur son déjeuner avec sa fille 31 
  29/06 

RéACTION
Rien n'est plus édifiant que la vie médicale pour comprendre la complexité des relations hommes-femmes dans la vie publique. Avoir vécu leur évolution avant et après mai 68 et depuis le Sida, côté médecin puis côté malade, depuis la pédiatrie jusqu'à la gériatrie, est un privilège pour philosopher. Le contrôle strict de la séduction intersexuelle physiologique et bienvenue ne devrait s'appliquer que pour prévenir ses excès altérant le jugement humain mettant en jeu la santé: primum non nocere. 
sur L'après-DSK : pour une séduction féministe 5 
  29/06 

RéACTION
Affirmer par les paroles et les gestes quotidiens l'autorité sur un staff devrait imposer : 1. le retour au joli vouvoiement public entre messieurs et dames, mariés, pacsés ou non; 2. le refus du prénom en tant que substitut du TU (absent dans la langue anglaise); 3. l'affirmation intangible du refus hiérarchique de toute relation sexuelle entre individus dans leurs fonctions publiques: c'est le plus difficile, la chair est faible des 2 côtés. Que les parents et l'école éduquent les enfants.
sur Le scandale "DSK" est une affaire politique 46 
  29/06 

RéACTION
De tout temps hommes et femmes ont coexisté sur la base de relations sexuées biologiquement typées par les chromosomes X et Y du génome humain distribué selon un ration 3/1. Seule l'éducation face aux épreuves permet de réguler harmonieusement les pulsions sexuelles du nouveau-né jusqu'à sa puberté qui conditionneront sa vie adolescente et adulte. L'apprentissage de la langue française fait partie de l'éducation. Elle discerne mieux que l'anglaise la hiérarchie sexuée entre respect et irrespect
sur Le scandale "DSK" est une affaire politique 46 
  29/06 

RéACTION
J'ai été assistant avant d'être patron, d'hommes et de femmes, avec le même bonheur pour peu que dans les fonctions qui étaient les leurs, ils et elles les remplissaient selon le cahier des charges qui leur était assignés. leurs vies privées étaient les leurs pour en faire ce qu'ils et elles en voulaient pour autant que cela ne perturbait pas leurs fonctions publiques. Symbole de l'autorité bien réglée dans un monde heureusement bisexué: vouvoiement et refus affirmé de toute relation sexuelle. 
sur Le scandale "DSK" est une affaire politique 46
  19/06 

RéACTION
Est stupéfiante la méconnaissance de la réalité du monde en évolution depuis Reagan sur lequel réagissent les blogueurs qui ne doivent le vivre qu'au travers des packages*** de leurs agences de voyages quand ils sortent de chez eux. L'affaire DSK marque le tournant définitif vers le IIIe millénaire qui a débuté en 1980 avec la fusion conflictuelle du libéralisme globalo-mondialisé post-marxiste, du SIDA et de la médiatisation numérique anglophone. Internet est l'opium et la caféine des peuples!
sur Les propos de Dominique Strauss-Kahn lors de son arrestation 64
  RéACTION
Merci Mme Banon. Professionnellement, room service, house-keeping, operator… c'est "May I help you?", avec le sourire enjoué, la tenue accorte et le pourboire toujours espéré n'est pas compris. Les Français croient souvent qu'on les aguiche alors que c'est le style de service normal à l'anglosaxonne, joke welcome. Mais le sexual harrassment n'est pas politically correct. J'aimerais qu'on évoque la politique féminine de DSK, élu président. Anne S…, je suis groupie, aurait-elle eu un rôle? 
sur Tristane Banon ne s'associera pas à la procédure américaine 48 
  08/06 

RéACTION
DSK craignait qu'on ne lui oppose: 1) sa sexualité, on la connaît maintenant; 2) sa fortune, "Tu as, moi pas, quand j'en aurai, tout s'ra changé" (Léo Ferré), elle payera sa défense; sa judaïcité. Président élu, aurait-il eu une politique d'envergure en matière de condition féminine? on peut le penser, sans la connaître. D'économie et de finances? certainement, sans trop savoir laquelle. Mais quelle aurait été sa politique internationale? Le saura-t-on un jour? A-t-il une double nationalité?
sur L'accusation veut faire de l'affaire DSK un symbole pour la défense des femmes 3 
  07/06 

RéACTION
"Shame on you"! Pour le Marquis de Sollers de la Plume de TelQuel, sur FR3, la nuit dernière, DSK a la sexualité pauvre des gens de la jetset vivant dans les hautes sphères de la débordante activité intellectuelle et physique du manager. La France a perdu un homme qui avait sa place dans le discours politique que son absence va affliger. A ce titre je regrette la disparition politique du couple DSKAnne. L'affaire sexuelle a libéré les forces du langage français usuel: DSK = Sollers+Houellebecq!
sur Les scénarios judiciaires de l'affaire DSK 1 
  07/06 

RéACTION
Je me réjouis que la plaignante soit bien assistée à l'américaine, lobbying compris (Shame on you ne me choque pas et DSK devait s'y attendre). Son avocat sera payé s'il gagne le procès. Les USA sont en plein marasme, une bonne place dans un palace est une chance inouïe pour une émigrée africaine récente. Elle est sûrement une excellente housemaid. On ne peut éviter la question d'une activité d'espionnage associée, car les hôtels sont nids d'espions en tous genres. Actuality overpasses fiction!
sur Kenneth Thompson, l'avocat de la femme de chambre 24 
  07/06 

RéACTION
DSK a(vait) un destin national. Son épouse assume ou catalyse ce que cela suppose d'ambition et d'abnégation pour le couple qu'ils ont forgé à cette fin. Ils conservent mon estime pour cette raison politique exclusivement. Bernadette n'a jamais commenté le coup de Jacques (3 minutes, douche comprise) divulgué par Roselyne. Idem chez les M…, les G… Maddoff est en prison. Je suis heureux que la housemaid soit bien défendue, lobbying de race et de job à l'américaine compris, le match est égalisé. 
sur DSK plaide non coupable et ouvre la voie à un procès 36 
  07/06 

RéACTION
"Et quand il croit tenir son bonheur, il le broie…" [Aragon+Brassens]. Colosse aux pieds d'argile, c'était Cerdan… Mythe de Sisyphe, c'est pas DSK sauf à devenir Mathusalem… Discussion ahurissante sur FR3 vers minuit! Sollers Pontifex vs Houellebecq [absent]. Une lettrée noire inconnue de moi a été la meilleure des intervenants. Révolution du langage politiquement correct. On peut dire une Noire et non une Black, une Juive, un Arabe… sans se faire étriper. Appeler un chat un chat rafraîchit. 
sur DSK : comment un "winner" devient-il un "loser" ? 

 HYPERLINK "http://abonnes.lemonde.fr/idees/reactions/2011/06/03/dsk-comment-un-winner-devient-il-un-loser_1531113_3232.html" 
25 
  05/06 

RéACTION
Pascal: l'homme est un roseau pensant… Tout être pensant avec un cerveau et non ses pieds a le droit sinon le devoir de s'exprimer sur une affaire aussi grave que la DSK. Le blog est fait pour ça, même si les réflexions qu'on peut y lire ne sont pas d'un niveau mental élevé. "Je cherche un homme" disait Diogène. Professeur, j'aurais aimé avoir eu DSK comme élève. Il est vrai que, comme Fernandel, ce que je préfère dans DSK, c'est sa femme. Talleyrand: lavé, peigné, branlé, prêt pour l'Etat!
sur DSK : comment un "winner" devient-il un "loser" ? 

 HYPERLINK "http://abonnes.lemonde.fr/idees/reactions/2011/06/03/dsk-comment-un-winner-devient-il-un-loser_1531113_3232.html" 
25 
  04/06 

RéACTION
En France, Simone de Beauvoir, aux USA, Kinsey et Master-Johnson et ce furent le MLF et le Woman'sLib. J'ai vu dans le monde entier, maintes fois parcouru pendant 40 ans, comment le rigorisme s'est développé sous l'impulsion des USA où le Sida a tout changé. Mon éducation m'a interdit de mélanger les genres. L'affaire DSK est symptomatique du style XXIe siècle numérique mais aussi de la nouvelle physiologie. J'ouvre une chronique sur ma page pour développer cette réflexion comme elle le mérite. 
sur Pour une culture du respect réciproque 9
